
 
 

Protokół nr 29/2023 

posiedzenia Komisji Zrównoważonego Rozwoju, Architektury 

i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 29 listopada 2023 roku 

godz. 16:30 

Sukiennice 9, Klub Radnego 

BRM-DPP.0012.19.16.2023 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Paweł Karpiń-

ski. W obradach udział wzięli członkowie Komisji według listy obec-

ności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. W po-

siedzeniu wzięli udział goście zgodnie z listą obecności, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok - druk 

nr 2084/23 

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy fi-

nansowej Miasta - druk nr 2085/23 

III. Wolne wnioski 

 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decy-

zji. Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad. 

 

Ad II. Zaopiniowanie projektów uchwał. 

1. Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował projekt uchwały w 

sprawie budżetu Miasta na 2024 rok - druk nr 2084/23 wraz z 

projektem uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 2085/23.  
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W ramach dyskusji, w odpowiedzi na pytanie Przewodniczące-

go, Skarbnik poinformował, że po wdrożeniu nowego systemu 

poboru opłaty za odpady przybyło 83 tys. nowych podatników. 

Dzięki czemu system znowu się bilansuje. Dodał, że służby 

Prezydenta cały czas pracują nad uszczelnieniem systemu przy 

współpracy z Miejskim Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kana-

lizacji, a także ze spółdzielniami mieszkaniowymi. Radny Piotr 

Maryński zachęcał do kolejnego kroku, by opłaty za odpady 

wprost powiązać z parametrem zużycia wody. W odpowiedzi 

Skarbnik poinformował, że taki system był w Warszawie i 

Gdańsku. Dodał, że w związku z wprowadzoną przez PiS zmia-

ną legislacyjną jest on nieopłacalny, gdy gospodarstwo domo-

we obejmuje więcej niż cztery osoby. W ocenie Skarbnika sys-

tem poboru opłat wdrożony we Wrocławiu jest bardziej efek-

tywny. Podkreślił, że na poborze opłat za odpady Miasto nie 

może zarabiać, ale system powinien się bilansować. 

Przewodniczący Komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że 

na styczniowe posiedzenie zaprosi Prezes Zarządu Spółki Eko-

system – Izabelę Piekielnik oraz Skarbnika, by porozmawiać o 

systemie przetwarzania odpadów. 

Radny Michał Młyńczak zapytał, czy wystarczające są środki i 

”siły urzędnicze” w związku z wejściem w życie nowej ustawy o 

planowaniu przestrzennym i koniecznością opracowania planu 

ogólnego. Pytał też, czy są zaplanowane w budżecie dodatko-

we środki na ten cel, a jeżeli nie, to czy nie spowoduje to 

uszczuplenia kosztem planów, które są realizowane na bieżą-

co. Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Miasta – Jacek 

Barski odpowiedział, że w jego ocenie departament powinien 

sobie poradzić tym zasobem, który ma. 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący zarządził 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii ww. projektu uchwały. 

Komisja w wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 

3) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały druk nr 2084/23. 
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2. Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej pro-

gnozy finansowej Miasta - druk nr 2085/23. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 3) pozytywnie za-

opiniowała projekt uchwały druk nr 2085/23. 

 

Ad III. Wolne wnioski. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono 

 

Paweł Karpiński 

Przewodniczący Komisji 

 

Protokół sporządziła Iliana Arent-Rabiej 


